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Krkonošský veletrh i letos
nabídne zábavu a inspiraci
Návštěvníky čeká více než padesát expozic a diskutovat mohou se zástupci firem

Trutnov – Trutnovské Uffo se
stane dějištěm Krkonošského
veletrhu. V poslední dubnový
víkend, konkrétně v pátek 29.
dubna od 9 do 18 hodin a v so-
botu 30. dubna od 9 do 17 hodin
se koná tato akce s podtitulem
Stavíme. Jak z názvu vyplývá,
půjde o zaměření na Stavbu –
Bydlení – Zahradu – Hobby.
Veletrh se koná ve spolupráci
s Městem Trutnov a Krajskou
hospodářskou komorou
Hradce Králové. Je obohacen
i o účast polských firem. Kr-
konošský veletrh se za po-
sledních sedm let vyprofiloval
do akce rodinného typu. Je
hojně navštěvován.Dospělí
načerpají inspiraci pro stav-
bu, rekonstrukci nebo mo-
dernizaci svého stávajícího
domu či bytu. Pro děti je při-
pravena zábava, ale i poučení.

Atraktivní
zvířecí farma
Po loňské premiéře výstavy
živých zvířat Českého svazu
chovatelů se chystá vedle Uffa
na dvojnásobně větší ploše
„zvířecí farma“. Zájemci v ní
objeví desítky barevných ple-
men výstavních králíků, ho-
lubů, hus, krocanů, kachen,
perliček, slepic, kohoutů a

dalšího domácího zvířectva.
Chovatelé zodpoví zvídavé
otázky dětí a dospělým dopo-
ručí nejlepší způsob chovu. V
sobotu se děti zabaví i pozoro-
váním „závodů“ cvičených
králíků ve sportovní disciplí-
ně, kterou je králičí hop. Pro
děti bude k dispozici obří ská-
kací hrad, drobné organizo-
vané soutěže a malování na
obličej. Vše doprovodí vy-
stoupení kapely Vosa Band.

Dospělí i děti si mohou vy-
zkoušet jízdu na elektroko-
lech, která budou s odborným

výkladem připravena k za-
půjčení před vstupem do Uffa.

Veletrh je platformou, ve
které se návštěvníci dozvědí
spoustu zajímavostí. Letos je
připravena podnětná před-
náška na téma Nová zelená
úsporám. Zástupce Státního
fondu životního prostředí ČR
představí nový program Mi-
nisterstva životního prostředí
a zodpoví dotazy majitelům
rodinných domů, kteří chtějí
žádat o finanční podporu na
zateplení pláště domu, výmě-
nu oken a dveří nebo výměnu

starého kotle za efektivní a vy-
soce ekologický kotel.

Na veletrhu budou zastou-
peni též výrobci nábytku, ku-
chyní, koupelen, interiéro-
vých dveří, kování a klik. Ale
i na potěchu duše či těla mys-
leli pořadatelé. K mání budou
obrazy, drobné dekorace, pří-
rodní bylinné přípravky nebo
koupelové soli, knihy i spor-
tovní košile.

Při stavbě je každá
rada nad zlato
Ten, kdo chystá rekonstrukci
nebo stavbu domu, na veletr-
hu najde odpovědi na řadu
otázek. Například na to, jaký
druhvytápěnízvolit.Poradíse
s výrobci tepelných čerpadel,
solárních jednotek, ale i kotlů.
Vyberou si správný způsob te-
pelné izolace, ale i stavební
hmoty a prvky, včetně pří-
pravných prací pro stavbu.
Nabídka hliníkových plotů,
bran a branek bude také zají-
mavá. A milovníky zahradni-
čení potěší nepřeberný počet
zahradních sekaček.

Pokud návštěvníci vyplní
na veletrhu losovací kupón,
mohou vyhrát soudek piva,
předplatné Deníku zdarma
nebo zlatou cihličku. (jm)

Učitelům nadělili písmácká husí brka
Semily – Liberecký kraj si ce-
ní práce pedagogů, a tak ty nej-
lepší i letos u příležitosti je-
jich svátku ocenil.

Mezi oceněné se zařadily
například Helena Jiroutová,
bývalá dlouholetá ředitelka
Mateřské školy waldorfské v
Semilech a Ludmila Jiroušo-
vá, dlouholetá učitelka Inte-
grované střední školy Semi-
lech. Krajská radní Alena Lo-
sová společně s hejtmanem Li-
bereckého kraje Martinem
Půtou a dalšími radními ten-
tokrát předali významným
pedagogům vedle květin, di-
plomu a knihy také zajímavý
věcný dar v podobě skleněné-
ho písmáckého husího brku z

dílny Vyšší odborné školy
sklářské a Střední odborné
školy v Novém Boru.

Ceny byly uděleny hned ve
třech kategoriích – za vý-
znamný přínos pro rozvoj
školství, za dlouhodobou pe-
dagogickou činnost a za zá-
sluhy o rozvoj školství. Třetí
kategorie byla v letošním roce
vyhlášena poprvé.

Ocenění získaly osobnosti,
které přímo aktivně nepůso-
bily ve školství, ale v rámci své
činnosti měly na vzdělávání,
výchovu a rozvoj školství na
místní nebo krajské úrovni
výrazný vliv.

„Jménem města Semily se
připojuji ke gratulacím a po-

děkování našim oceněným
pedagogům. Jejich práce je
nesmírně odpovědná a nároč-
ná, stejně tak jako radostná a
naplňující,“ konstatovala se-
milská starostka Lena Mlejn-
ková.

Oceněná pedagožka Helena
Jiroutová stála v roce 1989 u
zrodu waldorfského školství v
ČR a věnuje se mu doposud. „S
velkým nasazením se věnuje
studiu díla Rudolfa Steinera,
zakladatele waldorfské peda-
gogiky a každoročně od roku
1992 organizuje Mezinárodní
letní akademii v Semilech,
která je součástí vzdělávání
pro učitelky waldorfských
mateřských škol,“ přiblížila

jednu z aktivit vedoucí odbo-
ru školství, kultury a vněj-
ších vztahů MěÚ Semily Ka-
teřina Šormová.

Druhá letošní laureátka
Ludmila Jiroušová působí v
semilské integrované škole 35
let. „Velmi se zajímá o akti-
vity vedoucí k rozvoji školy,
vůči vedení školy je vždy pří-
má a po svých žácích vyžaduje
vždy precizní splnění zada-
ných úkolů a kázeň při hodi-
nách. Škola je pro ni po celou
pedagogickou dráhu vším. Je
tedy v tom nejlepším slova
smyslu typickou představi-
telkou této profese,“ vyzdvih-
la učitelčiny kvality Kateřina
Šormová. (njt)

Policisté pátrají po pětileté dívce ze Semil

Semily – Policisté pátrají po pětileté dívence Antonii Kulhán-
kové ze Semil. Její otec ji i přes vydané soudní rozhodnutí ne-
vrátil matce a pohybuje se s ní na neznámém místě. Noviná-
řům to oznámila policejní mluvčí Libereckého kraje Vlasta Su-
chánková. Otec dítěte, 49letý Švéd jménem Erwin Fernando Va-
ca Burgods, měl dívku přivézt 3. dubna a svěřit ji zpět do péče
své přítelkyně, Antoniiny matky. To však neudělal. „Ženě pou-
ze odeslal e-mail, že si s dcerou dopřeje prázdniny a současně se
omlouvá, že to činí touto cestou. Dívenka se má pohybovat se
svým otcem v osobním vozidle Renault Megane olivově zelené
barvy se švédskou registrační značkou: TXO 803. Veškeré in-
formace k hledaným osobám či k vozidlu přijmou policisté na
lince 158,“ dodala Vlasta Suchánková. Antonie Thea Kulhán-
ková je vysoká 110 až 115 centimetrů, má hnědočerné rovné vla-
sy a hnědé oči. Její otec je trvale hlášen v Liberci. Je vysoký 175
až 185 centimetrů, střední postavy. Má černé oči i vlasy. (jm)

Nenechte si ujít

Na motorce severním Vietnamem
Trutnov – Cestovatelka Ludmila Žlábková představí zítra v Mu-
zeu Podkrkonoší od 17 hodin své nedávné putování z Hanoje do
hor severního Vietnamu, podél čínských hranic vesnicemi et-
nických menšin, obdělávajících terasovitá rýžová pole na str-
mých svazích hor, až k moři do Halong, zátoky zanořujícího se
draka, světově známé památce UNESCO. Nejchudší část země
žena procestovala s přáteli na zapůjčených skútrech. Jiný do-
pravní prostředek ani nebylo možné použít, auto by neprojelo
bahnitýmzávalem,staveništěmbudovanévodníelektrárny,ani
by nezdolalo příkrá horská stoupání a klesání v místech, kde sil-
nička mizí a mění se v suťové pole. Díky motorkám prožili ces-
tovatelé skutečný Vietnam, který je zemí pozoruhodných kon-
trastů – divoké přírody, ale i dynamického rozvoje městských
aglomerací. Je vlastí činorodých lidí, schopných obchodníků,
kteří nadevše staví rodinu, komunistickou zemí, v níž ale tepe
tržní hospodářství. (njt)

Hořela hrabanka, vodu vozili kyvadlově
Liberecko – Jarní počasí po-
kouší zahrádkáře, kteří se
snaží vyčistit a uklidit zahra-
dy a další přírodní prostran-
ství, k pálení. „Hasiči však na-
bádají k vysoké opatrnosti.
Vegetace je nyní suchá, hrozí
zvýšené nebezpečí vzniku po-
žáru s jeho následným rych-
lým šířením do okolního pro-
středí. Navíc při silném vět-
ru, jaký panoval například v
závěru minulého týdne, je
manipulace s otevřeným ohněm nebezpečná,“ upozornila
mluvčí HZS Libereckého kraje Zdenka Štrauchová. Její slova
potvrzuje i požár hrabanky v těžkém terénu, svahu u řeky Ka-
menice nedaleko Podspálova. Co s větvemi po vytěžení dřeva?
Nechat je volně ležet na hromadách nelze. Lesníci je pálí. Ten-
tokrát se jim oheň nepodařilo uhlídat a požár lesa zaměstnal
dvě jednotky profesionálů z Tanvaldu a ze Semil a jejich dobro-
volné kolegy z Horské Kamenice, Železného Brodu, Jílového u
Držkova, Držkova a Hutě. „Příčinou bylo neuhlídané pálení po
těžbě. Jelikož by ve strmém svahu čerpadla nevytlačila vodu od
řeky, byl nutný zásah odshora, kam cisterny postupně navážely
vodu. Kyvadlová doprava vody byla zřízena z požární nádrže od
zbrojnice v Horské Kamenici. Plocha zasažená požárem měřila
300 krát 400 metrů. Vysoký porost se podařilo hasičům před po-
žárem uchránit,“ dodala mluvčí. (jm) Foto: HZS Libereckého kraje

Dnes lze pozorovat zákryt
Venuše Měsícem. Ale pozor!

Dokončení ze str. 1:
Pokud se někdo rozhodne

úkaz pozorovat, měl by vědět,
jak. „Neozbrojené oko je na ta-
kový úkaz krátké, Venuši ve
dne na obloze prostým okem
nezahlédneme a Měsíc v této
fázi (den před Novem) již také
ne. Nezbývá než se ozbrojit ně-
jakým dalekohledem,“ popi-
suje odborný pracovník úpic-
ké hvězdárny Richard Kotrba.
Pro tento účel je podle něj zřej-
mě nejvhodnější nějaký čoč-
kový o průměru objektivu ko-
lem 100 mm a s menší světel-
ností, tedy vlastně dalekohled
astronomický.

„Ideální zvětšení by se mělo

pohybovat mezi 80x a 100x. Ta-
ková výzbroj dává šanci na-
lézt Venuši a ve vrcholný oka-
mžik i uzoučký srpek Měsíce,
za který Venuše zajde. Celý
úkaz proběhne blízko Slunce.
To, kromě opravdu vysokého
nároku na kvalitu počasí, kla-
de i velké nároky na opatrnost
pozorovatele. Nikdy, ani ne-
dopatřením, se nedívejte ta-
kovýmto dalekohledem do
Slunce, i při krátkém pohledu
hrozí vážné poškození nebo
dokonce i ztráta zraku. Na po-
zorování Slunce musí být pří-
stroje k tomu účelu určené,“
varuje pozorovatele Richard
Kotrba . (njt)
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